

■ 責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

「在貴州省水利廳主導下，水投集團和我校校企深度合作的模式，為解決老校置換和新校區建設的問題探索出了一條行之有效的路子。」貴州省水利電力學校校長陳海梁在接受本報記者採訪時表示，該校與貴州省水投集團公司實行的校企合作，並不僅限於學生到企業實習、員工到學校上課的淺層合作，而是涉及到資產重組的深度合作。

■ 香港文匯報記者 徐悅 貴陽報道



■ 貴州省省長陳敏爾在水利電力學校考察。

校企合作 打造貴州水利人才培養高地



■ 貴州省水利電力學校新校區效果圖。

政府主導 校企聯手 破解資金瓶頸

當前，貴州省水校正全力推進清鎮新校區建設，預計2015年底完工並投入使用。該校佔地545畝，規劃建築面積32.6萬平方米，投資概算8.87億元，面臨相當大的資金缺口。

面對這一巨大的資金缺口，財政撥款又相當有限的情況下，由貴州省水利廳主導，該校與貴州水投創造性地提出校企合作的方案：兩者均為貴州省水利廳下屬單位，由水利廳牽頭，直接將水校老校區資產歸劃水投集團，作為置換條

件，水投集團代為融資用於水校新校區建設。「資產從水校到水投，是國有對國有的劃轉，不存在國有資產流失的問題。」貴州省水投集團公司辦公室主任張然解釋道，資產重組後，水校獨立法人主體不變、事業單位性質不變、財政撥款方式不變，實行董事會領導下的校長負責制。

一年探索初見成效

這一模式的探索起源於2014年9月1日，在第七屆中國—東盟教育交流周職業教育成果展上，貴州省水投集團公司董事長金康明與貴州省水利電力學校校長陳海梁簽署了《貴州省水利投資(集團)有限責任公司與貴州省水利電力學校戰略合作框架協議書》，決定成立校董會，努力探索以水利行業為紐帶，產教融合、校企合作的辦學新模式。

經過近一年的摸索，逐步探索出「盤活老校區資產，加快新校區建設和經營管理，保留省水校原有教學管理局和資金來源，成立校董會，整合水投集團和省水校資源優勢，企事業機制有機組合，社會資源有效嫁接，創新辦學模式，提高辦學質量，擴大辦學規模，拓展經營領域，實現合作共贏，推進現代水利職業教育的改革發展」的工作思路。

水文化校園 打造節水示範

作為貴州省唯一一所國家級重點水利學校，貴州省水利電力學校新校區建設圍繞「水」做文章，從規劃到細節均努力打造一所獨具特色的水文化校園，以校園水景觀、建築單體造型、裡面色調突出水文化特色。

在景觀構思上：以北側代管山體多處泉水湧出匯聚溪流而下，形成北面水體景觀，在夜深人靜的校園呈現「靜中有動、動中有聲」，寓意莘莘學子飲水思源，生生不息；南面水體由三部分組成，下游水利工具展示區、中游的都江堰仿真模型區、上游的現代壩體構造區，從下自上展示從古自今水利發展史。讓學生在戶外遊玩，接觸水利工具，體會水利工具應用對社會的貢獻，感受水利工具重要性。

值得一提的是，為了使背井離鄉的莘莘學子在現代文明的職教城「望得見山、看得見水、記得住鄉愁」，校區北部還將打造一個鄉愁園，情景式還原學子在家鄉的生活場景，慰藉學子思鄉之情。

節水示範的「海綿校園」

走進水校新校區，在部分已完工道路上，清潔工正在打掃路面，記者看到，水灑到地面後迅速滲到地下，不會形成積水。貴州省水利電力學校副校長、新校區建設指揮部指揮長嚴茂向記者介紹，這就是海綿校園建設的一部

分，路面看似瀝青路，其實大有玄機，自然降水能迅速滲透到地下，到達中水回用池。「這些道路已經經受住了今年幾場大暴雨的檢驗。」嚴茂自豪地說，校園內，除建築物、綠化、水體景觀佔地以外，廣場、人行道、車行道、運動場、球場都規劃成了海綿體，以達到降低地表徑流的目的。

據了解，在整個海綿校園內，一方面將屋面、運動場雨水收集至校園西北側球場地下污水池，通過水泵將污水池的雨水提升至代管山山頂進行淨化處理後，儲存在山頂清水池，用於室外清潔、綠化用水，水體景觀補水；另一方面將學生洗滌中水回收淨化處理後，提至學生宿舍屋頂水池用於學生宿舍衛生間清洗用水。



■ 新校區實訓大樓，玻璃幕牆採用藍色調，蘊含水文化。

貴州省水利電力學校榮譽錄(部分)

- 2009年9月，被貴州省水利廳授予「貴州水利人才搖籃」稱號
- 2010年1月，被中華人民共和國教育部、人力資源和社會保障部授予「全國中等職業學校德育工作先進集體」稱號
- 2014年2月，被貴州省綜治辦、省公安廳、省教育廳授予「安全文明校園」稱號
- 2014年12月，被貴州省委、省政府授予「2012-2014年度省級文明單位」榮譽
- 2015年1月，被中華人民共和國水利部、人力資源和社會保障部授予「全國水利系統先進集體」稱號
- 2015年1月，被貴州省教育廳授予「2014年度學校安全穩定綜治工作先進單位」稱號
- 2015年4月20日，被中華人民共和國水利部授予「全國水利文明單位」稱號



匯賢旗下大都會東方廣場 啓動「重慶的驕傲」主題活動

匯賢產業信託旗下物業重慶大都會東方廣場於1997年在重慶開業，為當地首個大型綜合性購物商場。當年，適逢重慶成為中國四大直轄市之一；而大都會東方廣場的所在地、中國西部第一條商業步行街——解放碑中心購物廣場亦於同年面世。為紀念這連串重要的十八周年，重慶大都會東方廣場於早前推出「重慶的驕傲」系列活動，短短2周已吸引超過10萬人透過微信點讚支持，反應熱烈。

在剛過去的父親節周日，大都會東方廣場舉行「重慶的驕傲」活動啟動儀式，並邀請身兼重慶之子、跳水王子及超級星爸三重身份的田亮現身為頭炮獻禮「世界級超大型禮袋藝術裝置」展揭幕。

■ 田亮揭幕「世界級超大型禮袋藝術裝置」展，近距離欣賞「巨型禮袋」室內迷你版上的《重慶十八驕》畫作，並從中指出大都會東方廣場的圖像。

香港青山獅子會第52屆職員就職典禮隆重舉行

日前，國際獅子總會中國港澳303區香港青山獅子會第52屆職員就職典禮於九龍尖沙咀香格酒店隆重舉行，來自國際獅子總會303區逾三百名獅友遠道而來為該會送上祝賀，場面熱鬧。當日出席主禮的嘉賓包括303區總監陳敬德獅兄、第一副總監羅少雄獅兄、第二副總監馮妙雲獅姐、上屆總監馮炳壽獅兄、第二分區主席陳延邦獅兄、第六分區主席方洛偉獅兄、姊妹會台北市西北獅子會和菲律賓宿務市區獅子會，還有多位前總監出席包括陳毅生獅兄、高敏華獅姐、林德銘獅兄、張新村獅兄及梁樹賢獅兄等。



■ 典禮現場盛況。

大會主席兼候任會長施忠民鳴鐘首先向蒞臨第52屆職員就職典禮慶祝晚會的所有主禮嘉賓、獅兄、獅友及到場嘉賓等表示熱烈歡迎和衷心感謝。施忠民致辭時說，香港青山獅子會是由已故前總監畢禹微獅兄所創立，由51位前會長帶領到今天，他承諾一定會秉承前會長們的腳步，發揚獅子精神——「我們服務」，秉承獅子會「四出」精神，即「出心」、「出席」、「出力」和「出錢」精神，積極參與、奉獻服務社會。

日本命力旗艦店隆重開幕

坐落於尖沙咀新港中心之日本命力旗艦店於日前正式開張！當日除各界貴賓、傳媒朋友到場熱烈祝賀外，日本廠商代表山田和彥及瑞典廠商代表Sebastian更親自出席支持，場面熱鬧盛大。日本命力更準備傳統日式慶典「鏡開儀式」，敬開清酒釀、清酒水花濺出，寓意大發利市，大展鴻圖。



■ 開幕現場嘉賓剪綵。

日本命力執行董事連舜香於開幕詞中提到，日本命力堅持品質檢定及嚴格把關，進一步鞏固客人信心，現時客人已遍佈世界各地。為更方便客人，新旗艦店的選址位於香港最繁華的商業地段——尖沙咀，亦不斷發展網上購物，務求提供最方便快捷的購物體驗予各位客人。新旗艦店秉承一貫企業宗旨，以專業角度出發，由註冊藥劑師和專業營養師團隊提供全面健康服務。

新地連續十年榮獲「信譽品牌白金獎」

新鴻基地產發展有限公司(新地)連續十年榮獲《讀者文摘》頒發「信譽品牌白金獎」，於亞洲品牌調查中再度獲消費者推選為香港地產發展商界別中最具信譽的優質品牌。



■ 新地及旗下公司囊括多個白金獎和金獎，領獎代表包括(左起)：啟勝人力資源總經理朱啟明、新地代理租務部總經理馮秀炎、新地公司傳訊總監廖國偉、康業人力資源及行政總監蔣世源及威信停車場市場傳訊部高級經理蘇妙珍。

集團旗下的康業服務有限公司及啟勝管理服務有限公司包辦物業管理公司界別「金獎」；APM於商場界別獲頒「金獎」；威信停車場管理(控股)有限公司亦在停車場界別勇奪「白金獎」。以上獎項印證了新地一直秉承「以心建家」信念，致力發展優質物業並提供卓越的客戶服務，多年來深受顧客信賴。

新地一直堅守「以客為先」的精神，致力超越顧客的期望，透過興建優質物業、提供全面服務及積極建設社區，務求令顧客的居住、工作及消閒的生活環境都盡善盡美。集團會繼續精益求精，鞏固優質品牌，並積極履行企業社會責任，推動閱讀及全人發展、健康及可持續生活、關懷弱勢社群及員工，以實際行動為可持續發展作出貢獻。

保利拍賣2015秋拍 全球徵集香港站9日起航

保利香港2015年春季拍賣創造了11億港元的成交額，其中，中國及亞洲現當代藝術部更拍得歷年來的最好成績，各個專場，皆獲豐收，充分體現了保利香港清晰多元的市場定位獲得藏家肯定。本年度保利香港秋季拍賣會將於10月4日至7日在香港君悅酒店舉行。

目前，保利香港全球徵集活動已經展開，在全球徵集的拍品範圍包括中國及亞洲現當代藝術、中國當代水墨、中國近現代書畫、中國古代書畫、中國古董珍玩、珠寶鐘錶及中西名酒珍藏。保利香港拍賣以「量少而精」的徵集方向，致力為海內外藏家提供卓越的專業諮詢、精美絕倫的藝術精品和優質的服務。保利拍賣北京和香港的專家團隊將於7月9日至11日在位於金鐘太古廣場1期7樓701—708室的保利香港拍賣辦公室進行公開徵集活動，目前已接受預約諮詢。有意託售珍藏，或預約專家鑑定服務及查詢。

澳門科技大學面向港生報名開始

澳門科技大學是目前澳門規模最大的綜合型大學，自2011年至今連續四年位列上海交通大學發布的「兩岸四地大學排名」百強中最年輕高校，可頒授博士、碩士及學士學位，在校生超過一萬人，擁有中醫藥領域教研機構中唯一的國家重點實驗室和中國科學院首個境外夥伴重點實驗室。

2015/2016學年理學、工商管理、法學、中醫學、中藥學、國際旅遊管理、酒店管理、餐飲管理、新聞傳播學、外國語等學士學位課程在港招生。中六畢業或同等學歷以上或年滿25歲的港生可在7月2—16日登入網上報名系統報名參加文化科入學考試(中、英、數)、港生文憑試(DSE)成績達「33222」或以上，可申請直接入學。

■ 責任編輯：李一凡 版面設計：歐鳳仙